

一场跨越两千多公里的爱驰援

晋江民营企业爱心公益联盟驰援涿州

本报记者 柯国笠 刘宁 蔡明宣 张晋福

公益声音

8月9日,由晋江民营企业捐赠的驰援涿州的物资抵达定兴县——这个距离涿州仅30余公里的城市,是包括涿州在内的河北保定市各受灾县(市、区)的重要物资中转地。

灾害无情,人间有爱。“杜苏芮”台风,将晋江与保定联系在一起。走出“杜苏芮”影响的晋江企业,在获悉2000多公里外的保定灾区急需物资后第一时间响应。从发起捐赠到发出货车,盼盼食品、喜多多、爱乡亲、有零有食、零零嘴、蜡笔小新食品、亲亲食品、乐隆隆、豪利时、益利发、苏珊妈咪等11家晋江企业第一时间响应,仅用不到3天时间就完成了价值超200万元物资的调配和集结;从出发到到达,披风破浪,跨越2000多公里,30多个小时……前方群众受灾的情况牵动着晋江爱心企业的心,催动着爱心货车司机快马加鞭,创造驰援一线的“晋江速度”。

晋江到保定,这场2000多公里的爱心驰援,将两座城市紧密相连。

——爱心企业说,“我们有这份力,也有这份心,这是我们的社会责任所在,也是晋江企业的一贯作风。”

——定兴县的受灾群众说,“千里驰援,晋江企业用实实在在的行动送来了沉甸甸的爱心。我们与晋江的缘分结下了!”

“比预期的快多了”

“我以为最快也要明天才能到。”负责接收救援物资的定兴县妇联主席刘晴感动之余也感到惊讶,7日上午11时,首辆爱心货车发出时,刘晴也估摸着到达的时间,为分配物资做好准备。“比预期的快多了,没想到比我预期的还要早一天。”

毕竟,保定市和福建晋江相隔2000多公里。

这场速度驰援,源自晋江爱心企业的速度接力。

8月4日上午,晋江民营企业爱心公益联盟发起驰援涿州爱心征集活动不到一小时,盼盼食品集团董事长蔡金按就率先安排对接人与记者取得联系。

“盼盼食品携手零零嘴零食愿意参加此次的爱心活动,盼盼食品五里工业园的仓库可以作为爱心物资临时存放点,爱心物资的运送问题盼盼食品也可以承担。”盼盼食品董事长助理宋长镇的一通电话,让此次的爱心活动有了第一家驰援的爱心企业。

8月4日下午,一个15个人的“晋江爱心捐赠”微信群就此成立,10位爱心司机当即响应驱车河北;6日,11家爱心企业响应号召,捐赠物资迅速协调,开始装车;7日上午,所有物资装车完毕,确定路线后,5辆满载的货车集中出发……

作为此次爱心接力的主力,宋长镇在群里发出首个冲刺“号角”：“本次驰援涿州活动,运输车辆由我们盼盼负责统筹,我们全程配合。车辆等安排根据企业捐赠实际情况,不足一车的由盼盼产品或者零零嘴礼盒补足一车,超过一车不足两车的由盼盼产品或者零零嘴礼盒补足两车。”

8月5日到6日恰逢周末,盼盼食品总部团队放弃休息,全员到仓库进行备货。为了能够赶在7日准时出发,盼盼食品的师傅们持续工作到凌晨一两点;分管物流的刘永福一边出差,一边协调车辆,一边结合11家企业不同的爱心物资调配装车;零零嘴仓库的员工们,顶着近40℃高温的天气,一边装车,一边参与其他爱心企业物资的搬运……

这是一场与时间赛跑的爱心接力活动。有零有食副总经理陈金水告诉记者,前方群众需求迫在眉睫,后方仓库内物资紧缺、成品不足,公司临时通过电商仓库进行调货,并紧急调派人员共同拆包组箱发货。在20多个工人的不懈努力下,5日19点爱心物资顺利抵达临时仓库。

得知河北的受灾情况后,爱乡亲取消了原计划的电商活动,将原本要用于电商活动的备货调配回厂区,并迅速整合出了包含面包、蛋糕等在内的物资,价值约40万元。爱乡亲营销总监许俊辉说,河北的灾情牵动着大家的心。爱乡亲心系同胞,第一时间响应晋江民营企业爱心公益联盟的号召,在不到一天的时间里,公司职工和管理层全体总动员,以最快速度优先调配企业货源,希望能尽快送出产品,为灾区的救灾减灾和灾后重建奉献爱乡亲的力量与能量。

“这真是给我们送了一场‘及时雨’,太感谢你们了!”刘晴言语中多是感谢之情,“谢谢你们不远千里来支援。目前,受灾群众都已妥善安置。有咱们晋江的爱心企业和社会各界爱心力量的共同支持,受灾群众的生活也有了更好的保障。”

“这是收到最多的一笔”

记者了解到,由于目前涿州救灾物资放置点有限,与涿州距离仅30多公里的定兴县成为包括涿州在内的保定市各受灾县(市、区)重要的救援物资中转地。

“这是近年来我们收到的最多的一笔一次性物资捐赠。”刘晴说,收到的这些即食食品、矿泉水数量众多,实用性强,对于前方安置受灾群众来说十分重要,也很有帮助。

“同舟共济,守望相助!一直以来,喜多多坚持以自身实际行动践行企业社会责任,关注社会民生,做有社会责任感的民族品牌。”喜多多集团外联办主任吴嘉玮介绍,罐装产品易于运输和储存,便于为涿州抗洪救灾一线提供更快速有效的能量支持。这次,喜多多集团紧急调配了2万件产品,包括喜多多鲜炖银耳百合罐装等热卖产品,希望能为受灾群众和救援人员带去美味、健康与能量。

而在知晓涿州接受社会捐赠后,亲亲食品总部和晋江基地立即响应,组织工作人员准备面包等应急物资,用最短的时间将物资搬运装车,希望可以为受灾同胞和救援队伍提供及时有效的能量支持,为灾区重建尽企业的一份力。

乐隆隆食品了解到受灾地区急需的物资后,紧急调拨了多款罐装产品,可以马上投入救灾减灾及灾后重建工作中,为大家提供能量支持。

“肯定要捐!”听闻晋江民营企业爱心公益联盟号召物资捐助以驰援涿州的消息,豪利时总经理蔡思锐第一时间组织员工盘点了企业的货物储备,紧急调拨出一盘货,包含多款蛋糕产品。

在定兴县方舱受灾群众安置点,这个占地100多亩的区域住着周边21个村庄的2000多名受灾群众,每天有7个独立大灶为安置区群众供应餐食,并由各个村的对口志愿者送入安置房。“这个安置区,走一圈下来都得一两个小时,分发物资、餐食之类的工作,全靠基层的村干部和志愿者。”该安置区负责人、定兴县计生协工作人员王雷说。

当爱心货车载着10000瓶矿泉水和数千箱罐装产品驶入时,一些受灾群众不由自主地鼓起掌来。

“这下好了。”志愿者邱大哥说,安置区人口众多,矿泉水等物资消耗大,大多靠各方捐赠的物资,陆续由小车送过来。“今天两辆大货车送来这么多东西,村里的老人、小孩可以多吃点的选择了。”

“我们结下了缘分”

“谢谢叔叔!这些果冻很好吃!”晋江爱心企业送来的果冻、布丁产品给安置区里的小朋友带来了欢乐。

来自刘兰沟的小朋友张小桃(化名)迫不及待地打开了刚分到的果冻,拿起勺子吃了一口,在记者的镜头前比了个开心的剪刀手“耶”。

孩子家长说,自己原本在保定市高碑店住,后来被转移到定兴的安置区,因为从家里搬出时比较匆忙,没带什么东西,“今天孩子们吃到了最喜欢的果冻,好几天没看到他们这么开心了。你们真是有心了!”

来自刘兰沟的王大娘向来访者比画着,述说起洪水过境的场景。“我们转移出来的时候,水到胸口这么高的位置了,房子完全被淹了,到现在还淹着,不知道以后回去怎么



●盼盼食品有限公司董事长助理宋长镇:从自己做爱心活动到联合其他企业一起做,此次由晋江民营企业爱心公益联盟发起的驰援涿州爱心公益活动,让我们看到了晋江民营企业的社会责任,也让我们感受到了一起做爱心公益活动的意义。

盼盼食品自创牌以来就将社会责任视为核心价值,并贯穿于企业文化之中。在当今社会,企业不仅是经济实体,更是社会的一分子。盼盼食品相信,企业只有在为社会做出积极贡献的同时,才能获得可持续发展。盼盼食品将继续践行社会责任,推动企业与社会和谐共融,为建设更美好的社会贡献一份力量。

●有零有食副总经理陈金水:在短短的3天时间内,我们11家企业筹措了价值200多万元的爱心物资并第一时间送到灾区,有零有食作为其中的一员,感到很光荣。我们希望能通过这样一次有意义的公益活动,来表达公司回馈社会的决心信心。今后,有零有食将始终以“助农扶贫”为己任,积极投身公益事业,开展爱心捐助、乡村扶贫、关爱弱势群体等各类公益活动,为灾区灾后重建贡献企业力量。

●喜多多集团总经办总监许云霞:我们一直关注着受灾区的情况和物资的动向,物资快速、顺利地抵达让我们心安了许多。喜多多集团长期热心公益,积极承担社会责任,希望喜多多鲜炖银耳等人气产品能为受灾群众重建家园提供能量支持。未来,喜多多也将继续将喜文化中的爱与乐观传递给大众,持续关注社会民生,做有社会责任的民族品牌。

●爱乡亲食品董事长许文涛:灾区群众的情况牵动着爱乡亲食品全体职工的心,全体总动员第一时间配合捐赠工作。灾情无情人有情,看到企业的产品交到受灾群众手中,为受灾同胞解燃眉之急,大家都很高兴,这里还有每位爱乡亲职工的努力。接下来,爱乡亲还会继续积极承担企业的社会责任,热心公益,不仅要做好产品,更要做有社会责任感的好企业。

●福建亲亲股份有限公司相关负责人:亲亲食品用实际行动,充分彰显了同涿州人民共抗灾情的企业担当,希望可以为救灾减灾、为同胞重建美好家园提供支持。灾情也牵动着亲人们的心,这次上下一心调配物资捐赠,也让大家都为同胞们尽一份力。一直以来,亲亲食品积极承担企业社会责任,热心公益,未来,我们也将用坚守的力量做有温度的企业。

●福建乐隆隆食品科技有限公司总经理蔡庆森:一方有难,八方支援。借助晋江民营企业爱心公益联盟的平台,为灾区民众送去实实在在的物资支持,为同胞重建家园尽一份力,让公司团队感到更有力量。长期以来,乐隆隆食品热心公益,积极承担企业的社会责任,未来我们也将继续保持这份初心。

●豪利时(福建)食品科技有限公司副总经理蔡思锐:企业经营不仅要考虑盈利,还要有社会责任感。很开心能够为受灾同胞尽一份力,这也是企业的社会责任所在,希望企业产品能够帮助受灾同胞渡过难关提供一份助力。

●蜡笔小新(福建)食品工业有限公司营销中心副总经理吴琼瑶:热心公益,是蜡笔小新一直以来坚守的原则,也是蜡笔小新作为一家知名企业所应该履行的社会责任。蜡笔小新希望可以跟晋江民营企业爱心公益联盟的其他企业一起,为受灾地区提供力所能及的帮助,同时,也希望涿州人民早日恢复正常生活,重建美丽家园。

●泉州市婷爽卫生用品有限公司(苏珊妈咪)总经理苏联文:一家企业的使命,不只是赚钱,还有社会责任。正因如此,在看到晋江民营企业爱心公益联盟发起的倡议后,我们第一时间响应并积极筹措物资,做自己力所能及的事情,献出自己的爱心。婷爽作为一家专注母婴行业发展的企业,从创牌以来便将兜售产品与传递“爱心”文化相结合,后续公司也将持续关注灾区情况,特别是妇女儿童的生活所需,愿为灾区重建贡献自己的一份力量。

●益利发总经理陈城鑫:能够参与此次驰援涿州的爱心活动,我们感到很温暖。河北等地的汛情牵动着社会各界的心,希望我们的食品物资可以给受灾群众送去爱心和温暖,为当地的灾害救助工作尽一份绵薄之力。在灾难面前,爱心不分大小,只要大家同心协力,就没有过不去的坎。